
 

 

Conseil d’établissement 

de la formation générale des adultes 

 

Procès-verbal de la 

3e assemblée ordinaire tenue le 

mercredi 6 mars 2024 à 15 h 40, par vidéoconférence 

 

Étaient présents : Messieurs Sylvain Houle 

Éric Lunam 

Guillaume Malenfant-Robichaud 

 

Conseiller pédagogique 

Directeur 

Enseignant 

 

 Mesdames Doris Blackburn 

Roxanne Constant 

Roxanne Pelchat 

Émilie Poirier 

Isabelle Poulin 

Gabrielle Thivierge 

Véronique Morasse 

 

Socioéconomique 

Enseignante 

Élève 

Sociocommunautaire 

Secrétaire 

Psychoéducatrice 

Enseignante 

 

Étaient absents :  Erwann Boulanger 

Robens Chadavoine 

Tristan Dubé 

Pierre Dupuis 

Guillaume Lafrance 

Sociocommunautaire 

Élève 

Élève 

Socioéconomique 

Élève 

 

 

1. Mot de bienvenue 

La présidente souhaite la bienvenue à tous et constate le quorum. 

 

2. Présences et quorum 

Le quorum est constaté. 

 

3. Lecture et adoption du projet d’ordre du jour 

Émilie Poirier débute la lecture de l’ordre du jour. Éric Lunam ajoute deux points à affaires 

diverses : activités étudiantes et promotion des centres. L’ordre du jour est ainsi adopté. 

 

4. Questions du public 

Aucune question du public. 
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5. Correspondance  

Le conseil d’établissement a reçu une lettre de remerciements de la part de la responsable 

du comité des paniers de Noël, Gabrielle Thivierge, afin de souligner la remise de paniers 

de Noël à 19 de nos élèves. Au total, 33 personnes ont bénéficié des dons de ceux qui 

ont contribué, dont le conseil d’établissement. 

6. Lecture et adoption du procès-verbal de la rencontre du 

10 janvier 2024 

La présidente procède à la lecture du procès-verbal. Le tout étant conforme, le procès-

verbal est ainsi adopté. 

7. Suivi du procès-verbal du 10 janvier 2024 

Formation obligatoire 

Il y aura une première écoute des capsules de formation obligatoires dès aujourd’hui. 

Location de locaux (approbation) 

La compagnie Sogitex demandera, pour le ménage à la suite de la location de nos locaux, 

135$ plus taxes. Éric Lunam propose de s’accorder pour ne louer qu’aux organismes 

communautaires ou aux autres établissements du CSSOB, à l’exception de la Caisse 

Desjardins de l’Est de l’Abitibi qui, elle, a droit à deux locations par année sur cinq ans, 

selon le contrat de commandite pour l’Entre-Deux. La proposition est approuvée par 

Gabrielle Thivierge, secondée par Guillaume Malenfant-Robichaud. 

Budget révisé 2023-2024 

Un quatrième groupe de francisation a finalement été ouvert en soirée. Il y a, 

approximativement, tout près d’une centaine d’élèves le soir en francisation. L’ouverture 

d’un groupe à Malartic est maintenant envisagée. 

8. Rapport de trésorerie 

Aucun changement n’a eu lieu au niveau des dépenses depuis le don aux paniers de Noël 

de la FGA, il reste donc 500$ au budget du conseil d’établissement. 

9. Présence des membres du conseil d’établissement 

Étant donné son absence au conseil d’établissement depuis le début de l’année, Pierre 

Dupuis démissionne de son poste comme membre. Éric Lunam demandera aussi la 

démission de deux élèves, Tristan Dubé et Guillaume Lafrance. Si possible, le CÉ aurait 

besoin d’un membre de la communauté pour remplir le rôle de Pierre Dupuis. 

10. Plan de rattrapage 

Le plan de rattrapage du ministère débute cette semaine. Le ministère octroie environ 

600 000$ au CSSOB pour permettre aux enseignants du temps d’enseignement avec les 

élèves qui en ont le plus besoin. Cinq enseignants au niveau de la FGA ont été mandatés 

pour faire du temps de rattrapage avec leurs élèves, soit en mathématiques, en français, 

et en francisation. 
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11. Gala reconnaissance – 25 avril 2024 – Demande de commandite 

Éric Lunam lance la proposition de commandite pour le Gala reconnaissance aux 

membres. Gabrielle Thivierge propose de remettre un 250$ aux élèves méritants. La 

proposition est adoptée à l’unanimité. 

12. Changement au calendrier scolaire 2023-2024 

Lors d’une assemblée générale, les enseignants ont demandé à faire changer la demi-

journée de temps d’arrêt du 25 avril pour la déplacer au 11 avril, puisqu’avec le gala, 

ceux-ci perdaient ce temps de concertation. Isabelle Poulin approuve ce changement, 

secondée par Roxanne Pelchat. 

13. Calendrier scolaire 2024-2025 

Éric Lunam présente le calendrier. Cette année, le comité de participation propose de 

placer trois demi-journées de temps d’arrêt durant les avant-midis, ce qui permettra une 

meilleure équité dans les congés au niveau des groupes d’élèves en intégration sociale. 

Comme depuis les dernières années, il n’y aura pas de semaine de relâche. Le calendrier 

est adopté à l’unanimité. 

14. Formation obligatoire des membres du CÉ 

Les capsules sont plutôt visionnées à la fin de la rencontre par les membres qui ne les 

ont jamais regardées. Les autres quittent la réunion. Les capsules 4, 5 et 6 sont 

visionnées avec le reste des membres. En lien avec l’une des capsules, Éric Lunam 

s’interroge sur l’absence de membres parents dans le conseil et voudrait vérifier auprès 

d’autres FGA s’il y a la présence de parents dans leur CÉ. 

15. Affaires diverses 

1) Activités étudiantes 

Les élèves et les membres du personnel des trois centres de la FGA ont eu l’occasion 

de faire la rencontre de Derrick Frenette, un humoriste originaire de Val-d’Or, dans 

le cadre de la semaine de la persévérance. Le 12 mars, ce sera une policière et une 

sexologue qui viendront sensibiliser les élèves sur le sujet de la pornographie juvénile, 

de l’amour et des relations saines. Ce sujet est de mise, car nos intervenantes ont 

remarqué une hausse dans les interventions auprès des élèves vivant dans des 

situations en lien avec ces sujets. 

2) Promotion des centres 

La FGA devient de plus en plus visible auprès de la communauté grâce à des initiatives 

prises par le comité de promotion des centres. La formation générale des adultes 

était le commanditaire officiel lors de la partie des Foreurs de Val-d’Or du 22 février, 

des « sent-bon » de voiture à l’effigie de la FGA ont été distribués aux membres de 

la communauté. Prochainement, le tournage de capsules débutera et elles mettront 

en vedette certains de nos élèves. Ces capsules seront diffusées sur Facebook et sur 

les grands écrans du cinéma. 
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3) Semaine québécoise de la sensibilisation à la déficience intellectuelle 

Gabrielle Thivierge rappelle que la semaine québécoise de la sensibilisation à la 

déficience intellectuelle aura lieu du 17 au 23 mars. Des activités amusantes et 

intéressantes sont planifiées par les groupes d’intégration sociale tout le long de la 

semaine. Les membres du personnel sont invités à y participer en grand nombre. 

 

16. Évaluation de la rencontre 

La température à l’extérieur fut représentative de la rencontre : ensoleillée. Ceci 

représente bien la vie et le roulement dans nos Centres. 

17. Date de la prochaine rencontre 

La prochaine rencontre est prévue le 1er mai 2024. Il y aura une convocation vers la fin 

du mois de mars afin de consulter les membres et d’approuver le projet éducatif lors 

d’une assemblée extraordinaire. 

18. Levée de l’assemblée 

Il est proposé par Émilie Poirier, secondée par Isabelle Poulin, de lever la séance. Il est 

17 h 03. 

 

 

             

 Éric Lunam     Émilie Poirier 

 directeur     présidente 

 

 

ÉL/ÉP/ip 

2024-03-06 
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